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Ozir v stare čase. 
Smešna se pripovedava dogodba. kako so prejeli Rim

l j a n i zakone ali postave od Gerkov. 
Ko so namreč Rimljani od Atencov prosili zakonov, 

ktere jim je Solon dal, snide se veliki zbor atenski, in po 
dolgem posvetovanji: ali dali bi Rimljanom postave, ali ne: 
sklenili so, da hočejo poslati v Rim modrijana g e r s k e g a 
ki bode razsodil: ali so Rimljani dostojni imeti tiste po
stave, ki jih je preslavni Solon zložil gerškim narodom, ali 
ne. Ako bi modrijan spoznati utegnil, da Rimljanje zavolj 
svojega neznanja ne zaslužijo tacih postav, mu je bilo 
ukazano, se domu verniti ne pokazavsi jih tam nikomur. 

Rimljansko starašinstvo nekako zve, kaj so si Atenci 
zmislili, ter se močno preplaši, ker v Rimu ni bilo takrat 
nobenega modrijana, ki bi bil kos s tako premodrim Ger-
kom razgovarjati se. Po dolgi skerbi v tej zadevi sklene 
slavno starasinstvo, da hočejo dobiti kakega bedaka , ki 
se bo pričkal z gerškim modrijanom. Ako se dogodi, 
da bi bedak modrijana prekosil, bode to Rimljanom še v 
večjo čast, ker je njih bedak od Gerka modrejsi bil; ako 
pa modrijan zmaga, vsaj ne bodo mogli se bahati Atenci, 
ker gotovo slave ni, bedaka v kozji rog zapoditi. 

Ko je atenski poslanec primahal v Rim, peljajo ga na 
ravnost na kapitol, kjer je sedel bedak na visokem mestu, 
oblečen kot rimsk starašina; pa od starašinstva mu je bilo 
ukazano, da kar z in i t i ne sme. 

Pripeljavši atenskega poslanca pokažejo mu norca, 
rekši: da je ta starašina verlo pameten, učen in prebrisan 
človek, ali da močno močno malo govori. Zato tudi Ate

nec ni nobene besede reči hotel, temveč povzdigne samo 
proti norcu perst žogavnik. Bedak misli, da Atenec žuga 
mu oko izpraskati; pa spomnivše se, da ne sme ne besede 
spregovoriti, tudi on vdzigne tri perste, misleč s tem po
kazati: ako Gerk misli meni eno oko izkopati, hočem jez 
njemu obedve in s tretjim perstom hočem ga razun tega 
še zadaviti. 

Modrijan, ki je povzdignivsi perst hotel pokazati, da 
je le eno edino bistvo, ktero vse vlada, misli, da norec 
povzdignivsi tri perste pokazuje v Bogu pretekli, sedanji 
in prihodnji čas kot eno edino reč. Torej si misli, da je 
starašina verlo učen mož. Potem odpre svojo pest in 
pokaže dlau norcu, misleč mu s tem reči, da pred Bogom 
nič ni skritega. Ali norec razume to vse dragač in misli, 
da mu Gerk preti zaušnico pritisniti, in stisnivši svojo dlan 
pokaže modrijanu pest žugaje mu ž njo, da hoče on za
ušnico s pestjo po glavi mu plačati. Gerk, ki se kaj ta-
cega uadjal ni, razloži vse drugač in misleč, da Rimljan 
s stisnjeno pestjo hoče reči, da Bog ves svetderži v svoji 
roki, razsodi po tem, da Rimljanje znajo več ko hruške 
peči, in torej jim da Solonove zakone brez vsega daljnega 
izpraševanja in mudenja. L. A. 


